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Městská část Praha 3
Úřad městské části Praha 3
Havlíčkovo nám. 9/700
13085 Praha 3

– e-mailem –

Praha, 4. 6. 2021

Žádost o poskytnutí informací dle § 4a a § 13 zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k
informacím

Asociace pro mezinárodní otázky, z. s., sídlo: Žitná 608/27, Nové Město, 110 00 Praha, IČ: 65999533 tímto
žádá dle § 4a a § 13 zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím povinný subjekt Městská
část Praha 3 o zpřístupnění informací:

Seznam institucí z Čínské lidové republiky a Čínské republiky (Tchaj-wan), se kterými spolupracujete1.
(municipality, provincie, autonomní oblasti, obchodní společnosti, ústřední orgány apod.)

Seznam oblastí, ve kterých dochází ke spolupráci (např. ekonomika; kultura a umění; akademická2.
spolupráce; školství a věda; zemědělství; bezpečnost; technologie; sport; cestovní ruch;
zdravotnictví a protipandemická opatření; jiné).

Scany všech smluvních dokumentů, na kterých jsou spolupráce uvedené v rámci bodu 1 založené3.
(smlouvy, memoranda, deklarace, letter of intent apod.)

Datum začátku spolupráce uvedené v rámci bodu 1 (alespoň měsíc a rok).4.

Datum ukončení spolupráce uvedené v rámci bodu 1 (alespoň měsíc a rok).5.

Dochází k hodnocení rizik týkajících se spolupráce uvedené v rámci bodu 1? Pokud ano, na základě6.
jakých indikátorů?

Jak vyhodnocujete dosavadní přínos spolupráce uvedené v rámci bodu 1 (na škále velmi přínosné,7.
přínosné, ani přínosné ani nepřínosné, nepřínosné, velmi nepřínosné)?

Seznam pracovních cest, delegací a návštěv Vašich zaměstnanců a volených představitelů do Čínské8.
lidové republiky a do Čínské republiky (Tchaj-wan) v období od 1. 1. 2000 do 31. 12. 2020.

Seznam pracovních cest, delegací a návštěv představitelů institucí z Čínské lidové republiky a z9.
Čínské republiky (Tchaj-wan), kteří Vás navštívili v období od 1. 1. 2000 do 31. 12. 2020.



Program pracovních cest, delegací a návštěv uvedených v bodech 8 a 9.10.

Probíhá v otázkách spolupráce s partnery z Čínské lidové republiky a Čínské republiky (Tchaj-wan)11.
komunikace s ústředními orgány státní správy? Pokud ano, se kterými (MZV, MPO,
CzechTrade/CzechInvest, apod.).

Byla otázka lidských práv a územní integrity (Tibet, Tchaj-wan apod.) Čínské lidové republiky12.
předmětem komunikace s čínským partnerem?

Pokud máte spolupráci se subjekty z Čínské lidové republiky, uveďte, z jaké strany byla spolupráce13.
iniciována (ze strany místního partnera, z Vaší strany, ze strany české vlády, čínské ústřední vlády,
čínského velvyslanectví v ČR, českého velvyslanectví v Číně, jiné (prosím, uveďte).

Pokud máte spolupráci se subjekty z Čínské republiky (Tchaj-wan), uveďte, z jaké strany byla14.
spolupráce iniciována (ze strany místního partnera, z Vaší strany, ze strany české vlády,
tchajwanské ústřední vlády, Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře v ČR, České ekonomické
a kulturní kanceláře Tchaj-pej, jiné (prosím, uveďte).

Probíhají v současnosti rokování s potenciálními partnery z Čínské lidové republiky nebo Čínské15.
republiky (Tchaj-wan) o navázání nové partnerské spolupráce?

Uvedené informace žádáme zpřístupnit elektronicky, a to e-mailem na adresu

Rovněž Vás tímto žádáme o potvrzení přijetí této žádosti.

S pozdravem

Asociace pro mezinárodní otázky

Veronika Blablová
výzkumný asistent

Vyřízení žádosti o poskytnutí informace

Dne 7. 6. 2021 byla na Úřad městské části Praha 3, Odbor organizační, doručena Vaše žádost o poskytnutí
informace ve věci spolupráce s Čínskou lidovou republikou a Čínskou republikou Tchaj-wan, podle
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. K této Vaší
žádosti Vám sdělujeme následující:

K bodu 1 Vaší žádosti:

v současné době nemá povinný subjekt žádné vztahy s Čínskou lidovou republikou. Co se týče
Čínské republiky (Tchaj-wanu), aktuálně probíhá jednání s Tchajpejskou hospodářskou a kulturní
kanceláří v Praze. Jednání jsou ve fázi úvodních diskusí o navázání budoucí spolupráce v kulturní či
vzdělávací oblasti a partnerství základních škol,



K bodu 2 Vaší žádosti:

jednání se zaměřují na propojení českých a tchajwanských škol za účelem kulturní a vzdělávací
spolupráce,

K bodu 3 Vaší žádosti:

Praha 3 nemá s protistranou (Čínská lidová republika ani Čínská republika) podepsány žádné
smlouvy. Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláři v Praze byl zaslán letter of intent, ve kterém
je nastíněn zájem na budoucí spolupráci mezi školami Prahy 3 a tchajwanskými školami (v příloze),

K bodu 4 Vaší žádosti:

v tomto okamžiku není spolupráce nijak oficiálně zahájena, ale za klíčová data dosavadních jednání
lze považovat 24. únor 2021, kdy se na radnici Prahy 3 setkal místostarosta Štěpán Štrébl se
zástupci Tchajpejské hospodářské a kulturní kanceláře v Praze vedenými vedoucím této kanceláře
panem Liang-Ruey Ke. Druhým datem pak může být den odeslání našeho letter of intent
tchajwanské straně - 20. květen 2021,

K bodu 5 Vaší žádosti:

spolupráce ještě nebyla oficiálně navázána, tedy nebyla ani ukončena,

K bodu 6 Vaší žádosti:

u spolupráce s Čínskou republikou Tchaj-wan nebyla vyhodnocena žádná rizika, pro spolupráci v
oblasti vzdělávání jsou důležité sdílené hodnoty demokracie a svobody,

K bodu 7 Vaší žádosti:

spolupráce s Čínskou republikou Tchaj-wan je dosud v samém počátku, nelze proto v tuto chvíli její
přínos hodnotit,

K bodu 8 Vaší žádosti:

během aktuální spolupráce s Tchaj-wanem žádný zástupce Prahy 3 neabsolvoval služební cestu na
Tchaj-wan ani do ČLR. Jediným historickým případem, kdy zástupce Prahy 3 oficiálně cestoval do
některé ze dvou uvedených zemí, byla v roce 2016 cesta tehdejšího místostarosty Prahy 3
Alexandra Bellu do ČLR, nikoliv však jako zástupce Prahy 3, ale z pozice člena delegace hlavního
města Prahy, kde v tomto volebním období působil jako zastupitel,

K bodu 9 Vaší žádosti:



během aktuální spolupráce proběhla pouze návštěva zástupců Tchajpejské hospodářské a kulturní
kanceláře v Praze pod vedením vedoucího této kanceláře pana Liang-Ruey Ke. Schůzka se
uskutečnila 24. února 2021 na radnici MČ Praha 3. Za Prahu 3 se jí účastnil místostarosta Štrébl se
svým asistentem.

Co se týče aktivit dřívějších vedení radnice, tak ve Vámi uvedeném období (v srpnu 2012) se setkali
představitelé Prahy 3 s delegací z ČLR zastoupenou místostarostou pekingské městské části Xicheng
a jeho šestičlenným doprovodem, složeným z úředníků a investorů. Cílem návštěvy delegace bylo
získání zkušeností v oblasti fungování místní samosprávy v odlišném kulturním prostředí. Diskuse se
zaměřovala především na systém údržby místních památek a péči o historicky významné objekty.
Dalšími náměty byly také investiční strategie obou městských částí a obecně i zákonná ochrana
vlastnických práv majitelů pozemků v České republice.

Dále prostřednictvím emailové korespondence započaté v červenci 2018 s Česko - čínskou kulturní
asociací, z.s., která mimo jiné zprostředkovává kontakty mezi čínskými a českými společnostmi,
obdržela Praha 3 žádost o přijetí delegace z Čínské lidové republiky, městské části Yangpu, Šanghaj,
s cílem posílit komunikaci v oblasti městské dopravy, získat zkušenosti v oblasti městské výstavby a
územního plánování a hledat příležitosti pro budoucí spolupráci. Čínská delegace hovořila s
představiteli MČ Praha 3 také o tématech komunální politiky a v neposlední řadě o možnostech
budoucí spolupráce mezi oběma městskými částmi. Celkem šestičlenná delegace byla složena z
místostarosty Lidové vlády šanghajské městské části Yangpu, zástupce ředitele kanceláře Šanghaje
pro komplexní rozvoj břehů řeky Huangpu, zástupce ředitele úřadu pro veřejnou bezpečnost,
ředitele výboru pro stavebnictví a řízení, ředitele státní komise pro dohled a správu aktiv, ředitele
okresního úřadu Dinghai. Delegace navštívila Prahu 3 dne 15. 11. 2018.

Co se týče výše uvedených cest představitelů ČLR do Prahy, nebyla uzavřena žádná spolupráce, a to
ani formou uzavření partnerské smlouvy či memoranda o spolupráci.

K bodu 10 Vaší žádosti:

dle vyjádření oddělení kultury ÚMČ Praha 3, pod kterou zahraniční spolupráce spadají, se z dřívějších
cest čínských představitelů na Prahu 3 žádný itinerář nedochoval. Plánem cesty místostarosty Bellu
do Pekingu v roce 2016 Praha 3 nedisponuje, jelikož se jednalo o zahraniční cestu pořádanou
Magistrátem HMP.

K bodu 11 Vaší žádosti:

komunikace zatím probíhá výhradně s Tchajpejskou hospodářskou a kulturní kanceláří v Praze, která
je složkou tchajwanského Ministerstva zahraničních věcí,

K bodu 12 Vaší žádosti:

při výše zmíněném osobním setkání 24. února 2021 byl zmíněn nelehký vztah Tchaj-wanu s ČLR,
nejednalo se ale o hlavní předmět komunikace,

K bodu 13 Vaší žádosti:



Praha 3 nemá navázánu žádnou spolupráci se subjekty z ČLR,

K bodu 14 Vaší žádosti:

kontakt Prahy 3 s Čínskou republikou Tchaj-wan zprostředkoval poslanec Jan Lipavský na základě
znalosti zájmu protistrany zahájit spolupráci v oblasti kulturní a vzdělávací oblasti s Prahou.
Kontaktoval místostarostu Štěpána Štrébla, který následně oslovil Tchajpejskou hospodářskou a
kulturní kancelář v Praze,

K bodu 15 Vaší žádosti:

jediným kontaktem s partnery je komunikace mezi místostarostou Štréblem a Tchajpejskou
hospodářskou a kulturní kanceláří v Praze o navázání budoucí spolupráce mezi školami v Praze 3 a
na Tchaj-wanu. Setkání škol zatím neproběhlo. Zápisy ze schůzek přikládáme v příloze.

 

Ing. Mgr. Jonáš Merta
vedoucí odboru organizačního
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